

金色的放学路

“一年好景君须记，最是橙黄橘绿时。”秋风轻拂过，将我的放学之路渲染成了一幅金黄色的画卷。我漫步在这金色的道路上，两旁矗立的高大梧桐树宛如守护的巨人，威武而庄重。

遥望远方，每棵梧桐树上的叶子在风的轻拂下轻轻地摇曳，仿佛在向我们挥手问候。我走近其中一棵梧桐，仔细观察，每一片叶子都像极了一个小巧玲珑的手掌，脉络清晰，形态各异。

一片梧桐叶宛如蝴蝶般飘落，轻轻地落在妈妈的车窗上，随后又宛如乘坐滑滑梯般缓缓滑落，这片落叶就和我一样调皮呀！树梢之上，几只小鸟欢快地飞来飞去，它们叽叽喳喳地交谈着，似乎在热烈地讨论着这个美丽的秋天。

我透过树叶间的缝隙，瞥见了夕阳落山的美景，仿佛是随着秋蝉的悠扬歌声一笔一勾勒出来的，如此景象令我惊叹不已，这是我第一次领略到如此奇妙的风景。耳畔，传来小朋友们无忧无虑的欢笑声，就像给秋天送来了一首美妙的歌。

我期待着明年的秋天能发现更多关于大自然的秘密，让自己的知识宝库更加丰富！

南通市新区学校三(9)班 李璟宜
指导老师 王炀

猜猜他是谁

一年一度的“猜猜他是谁”活动开始了，这是由新区学校三(1)班精心策划的一次盛会。

看，他出场了。他的鼻子高高的，有一双明亮的眼睛，黑亮的眼珠仿佛会说话。每当他奔跑起来，头发会随着脚步一上一下飘荡，衣服也随风飘扬。他自信又可爱，就像一个真正的运动员。

他热爱篮球，是一个自信的篮球高手。每次和他对打，都是一次挑战。记得有一次，我带球过人准备投篮时，他一个抢断，气势压人，仿佛猛牛冲向山下，成功拦住了我的球，真是太厉害了。

他还是一个大度可爱的人。有一次打篮球时，我不小心撞了他的胳膊，他当时应该很疼，发出了“哎呀”的声音。我赶紧说：“对不起，你没事吧？”他摆了摆另一只手说：“没事，你不用担心。”我的一颗心才放下来，对他更佩服了。

你们猜到他是谁了吗？快来三(1)班寻找他吧！

南通市新区学校三(1)班 朱穆涵
指导老师 张滢滢

秋天的落叶

当夏日的热烈悄然退去，秋天的序曲在落叶的沙沙声中缓缓奏响。曾经郁郁葱葱的树叶，如今在秋风的轻抚下，依依不舍地告别了枝头。它们在空中翩翩起舞，最终静静地躺在了大地的怀抱。

我缓步在这条被梧桐树荫庇护的小径上，目送着片片落叶的归途。一片片金黄的梧桐叶，如同夏日的余晖，闪烁着最后的光辉。我停下脚步，弯腰拾起一片，它的边缘还残留着一抹翠绿，那是对逝去夏日的淡淡眷恋。

我小心翼翼地抚摸着这片落叶，它的表面不再光滑，却依旧带着大自然的温暖和泥土的芬芳。我轻轻托着它，继续我的漫步。不经意间，脚下传来了“咯吱咯吱”的脆响，那是落叶在脚下碎裂的声音。我心中一紧，它们如今变得如此脆弱。

我轻轻地放下手中的落叶，蹲下身来，仔细观察这些秋日的使者。它们有的金黄灿烂，仿佛刚刚从油画中走出；有的枯黄发黑，像是经历了岁月的洗礼；有的则是深沉的褐色，仿佛被时间赋予了新的生命；还有的只是淡淡的黄色，像是一群超脱的旁观者，静静地见证着这一切的变迁。

望着这条风景如画的小径，我不禁回想起春夏时节这些叶子的勃勃生机。那时，它们还依偎在大树母亲的怀抱中茁壮成长。我也仿佛成为它们中的一员，幻想着自己长大后要竭尽全力守护那份母爱的温暖。而现在，它们即将回归大地，化作春泥滋养新的生命。

“落红不是无情物，化作春泥更护花。”我爱这秋天，更爱这秋天的落叶。它们用生命的最后一舞，诠释了生命的轮回与奉献。虽然它们随风飘落，但在精神上却实现了永恒的存在。愿来年的枝头能再次绽放出落叶的微笑，继续讲述生命的传奇。

南通市新区学校六(4)班 徐骥
指导老师 施画尹

心爱的小手表

我有三个手表，一个是电话手表，一个是精致的电子时间手表，而我最喜欢的是这个最不起眼的小手表。它是我过七岁生日时母亲送我的。

这块手表是迪士尼的，它长着蓝色的“手臂”，圆圆的、小小的“脑袋”上嵌着金色边框，“脸蛋”上有着爱心图案，指针旁边是日期。拿起它贴着耳朵能听到“嘀嗒嘀嗒”的声音。整个手表小巧中又露出一丝丝的精致，戴在我的手腕上是那么合适。

这块手表和我感情深厚。从二年级开始，我每天上学都戴着它。放学回家后我把它放在书桌上，它就变成了一个很实用的小摆件。与其说它是一件物品，不如说它是我忠实又淘气的朋友。它每天勤劳务地工作，提醒我不要浪费时间。每当我作业写得很慢时，总能瞄到这块手表，它好像长了脚似的跳到我面前，仿佛在说：“主人，快快写呀！再不写就要被批评啦！”它比我还急呢，我也会因此加快写作业的速度。

不知不觉，我与小手表已经相伴四年了。那原本完好无缺的金色边框变得“苍老”，它的“手臂”也被磨掉了皮，折出了许多皱纹。有两次还因为我的不小心，摔坏了它表面的玻璃。可它即使外表破了，心脏依旧不停地转动着，我可真佩服它的顽强！

这块小手表是我的心爱之物，从它的身上我也明白了母亲的用意，懂得了做人的道理，更学会了怎样管理时间、珍惜时间。

南通市新区学校五(4)班 周陈佳
指导老师 凌珑

那一刻，我长大了

那一天早，妈妈就把我送到奶奶家。奶奶家门前有一片麦田，在那边，蝴蝶愿意怎么飞就怎么飞，风愿意怎么吹就怎么吹，我愿意怎么跑就怎么跑，自由自在。在这无边无垠的麦田上，诗情画意扑面而来。

“麦子熟了，和我去收麦吧！”奶奶说罢起身，我也忍着不情愿，和奶奶下了田。奶奶戴着一顶草帽，笑着教我割麦。她先拿镰刀，左手拢起麦子，右手直往下割，手起刀落，一大把麦子便躺了下来。接着，奶奶把麦子分成两把，把靠近麦穗的部分一拧，往上一扣，做成了“绳子”，并让我把割好的麦子放在上面。我想：这不是小菜一碟嘛，有什么难的？于是，我照猫画虎般，左手找麦子，可麦子像个淘气的孩子似的，左抓右抓就是抓不着！好不容易在奶奶细心的教导下，我才面红耳赤地抓住一把，真难！

后面才是难点。我弯下腰，学着奶奶的样子，小心翼翼地将刀贴近麦秆底。锐利的刀锋反射出太阳的光芒，直射人眼。烈日强光下，我费了九牛二虎之力，麦子还是倔强地站着，而我的额头上已挂满晶莹的汗水，衣服也早被汗水浸湿了。此刻，我是真切体会到了劳动的艰辛，明白了“粒粒皆辛苦”的深刻含义。

然而，当下定决心、咬牙坚持时，我感觉一切似乎又变得简单起来。我逐渐熟能生巧，能够轻松地把小麦收割起来。虽然我十分乏力，可是看着一旁的麦子整齐地躺在地上时，一种前所未有的成就感直扑心头。

太阳下山了，麦田在夕阳下泛着金色的光芒。我看着自己的劳动成果，忍不住跳了起来。这一刻，我为自己的成长欣喜。奶奶也夸赞道：“好样的！涵涵，你果然长大了，能帮奶奶做事了。”

那一刻，我明白了成长不仅是年龄的增长，更是担起责任、努力付出的过程。今天，我不仅学会了割麦子，更是在内心埋下了一颗坚韧与感恩的种子。那一刻，我真的长大了……

南通市新区学校六(5)班 蔡一涵
指导老师 施炜炜

俯瞰中华

四周黑漆漆的，潮湿且阴暗。我在哪儿呢？我用身体撞了撞四壁，却无人回应。忽然，一阵亮光射进来，亮得我睁不开眼睛，随后，我不知不觉竟睡着了。

一阵号角声把我吵醒，我感觉到有一群人，风一般从身边飞奔而过，我差点儿就站不稳了。我睁开眼睛，发现脚下踩着的是泥泞的黄土地，这不是我家呀。我望着蜂拥上前的人群，疑惑不解。不知过了多久，一只沾满鲜血的、强有力的大手把我抓起，带着我来到高处，他奋力踢掉前面的白色旗子，用尽力气把我插在混杂了鲜血和汗水的土地中。我望着面前这无边无际的连绵的青山，思绪飘到了远方……

“同志们的意思，是觉得这幅不错。”待我再次醒来，发现自己被钉到了墙上。一道敏锐的目光扫过来，看到我时停住了，用深沉老练的声音说：“我倒觉得这幅挺好，简单大方。”他戳了戳我的肚皮，弄得我怪痒痒的。一群人齐刷刷地看向我：“这面啊……”其中一个人吸着烟，一缕烟蒙住了我的眼睛，我从模糊中隐约看到了几张熟悉且亲切的面孔，可他们到底是谁啊……

我猛然惊醒，发现一位身着军装的人将我托起，四周人山人海，他们眼睛亮亮的，都看着我呢。我在缓缓上升，这让恐高的我心里不禁有些发慌。我听见熟悉的声音再次响起：“今天，中华人民共和国，成立了！”欢呼声响起，震耳欲聋……

这次醒来，我发现地面上一群孩子在向我敬礼，听到一阵铿锵动听的旋律。从他们的话中我知道了自己是一面五星红旗，出席了每一次重要的时刻，见证了祖国的不断强大！

我多么希望自己永远是那面旗，带领着祖国不断前进，见证祖国的伟大复兴！

南通市新区学校六(8)班 赵天祐
指导老师 张艳楠

较量

在人生的旅途中，每一次选择都像是一场微妙的较量。而那一次，我面临的较量对我影响深远。

那是一个周末，我打算完成“堆积如山”的作业，但脑海里却忍不住浮现出公园里孩子们打闹的情景。时间仿佛在那一刻变得犹豫不决，我站在了写作业和放松之间的十字路口。

一方面，作业是我必须面对的现实，它们像一座座小山，等着我一一攀登。我深知，只有完成它们，我才能轻松地享受接下来的自由时光。而且作业中的每一道题都像是一次挑战自我的机会，只有通过不断努力，我才能提升自己的学习能力。

然而，另一方面，我也渴望能稍微放松一下紧绷的神经。我想去公园感受那新鲜的空气，想在草地上尽情奔跑，想与小伙伴们一起探索新游戏的乐趣。我告诉自己，偶尔的放松也是必要的，它能让我在紧张的学习之余，找到片刻的宁静与愉悦。

我在两者之间徘徊了许久，最终，我决定进行一次小小的较量，我给自己设定了一个时间——一小时。我要先尝试一个小时的放松，然后再投入作业中。我想，这样既能满足我的好奇心，又能保证作业不会被耽误太久。

我来到公园，果然，刚踏入那片绿意盎然的世界，所有的烦恼似乎都烟消云散了。我尽情地享受着每一刻，与小伙伴们嬉戏打闹，仿佛整个世界都是我们的游乐场。当一小时的闹铃声响起，我果断地转身回家，心中充满了对接下来学习时光的期待。

回到书桌前，我惊讶地发现，思绪比之前更清晰，作业也不再那么沉重。我以双倍的速度完成了所有学习任务。这次的较量让我明白了适当放松是提高学习效率的秘诀之一，只有在轻松与紧张之间找到平衡，我们才能在人生的道路上更加从容地前行。

南通市新区学校六(5)班 王许
指导老师 施炜炜

南通市新区学校

组稿老师 凌珑